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TILLYKKE TIL 
ÅRETS KONFIRMANDER



Kære konfirmander, kære famili-
er, kære konfirmationsgæster. 
Så kom den. Dagen. Jeres konfirmations-
dag. 

Kirken er fuld af glæde. I dag. I kalder glæ-
den frem i alle dem, der er her for at fejre 
jer i dag. Dem, der har kendt jer lige siden, 
du blev født og kom flyvende med storken. 
Dem, der var med den dag, I blev døbt. 
Dem, der har en helt særlig plads til jer i 
deres hjerter. Der er nogen, der har stået 
på hovedet og gjort alt for at glæde jer med 
den bedste konfirmationsfest. Mon ikke de 
også har sørget for at gøre et gavebord klar. 
For det kunne jo godt være, at der er no-
gen, der har tænkt på at glæde jer med en 
gave i dag.
 
Der er nogen, der siger, at konfirmanderne 
bliver konfirmeret for gavernes skyld. Det 
kan jeg da godt forstå. For det er dejligt at 
få gaver. Det er dejligt at give gaver. Så nu 
skal I have en gave af mig.  Et lagkagelys, 
der er formet som en stjerne med et blåt 
1-tal på? 

Øh jah! sidder I nu og tænker: Hvorfor får 
vi nu sådan et stjernelys? Fordi stjernen er 
et billede på jer konfirmander. I er stjerner. 
Ægte stjerner, der kan lyse op ikke bare 
for en aften, men igennem hele det liv, der 
ligger og venter på jer. Der er alt for meget 
mørke i verden. Så verden derude har brug 
for det lys, der kommer fra jer. Hvordan kan 
I så lyse op? Det kan I med jeres smil. Et 
smil fra jer kan få en anden til at smile, der 
kan få en anden til at smile, der kan få en 
anden …. I kan lyse op med alt det gode, 
der er i jer. 

Jeg gav jer en opgave: I skulle skrive om 
hinanden, hvad I hver især er gode til. I 
fandt alle sammen meget hurtigt noget godt 

at skrive om de andre. Bliv ved med det.
At være gode til at få øje på det, der er godt 
i andre. Øv jer i det. At se de andres stjerne-
kvaliteter. 

Vi er ikke stjerner hele vejen igennem. 
Ingen af os er perfekte. Men hvem siger 
også, at vi skal være det? Vi er dem, vi er. 
I er dem, I er. Og dem I er på vej til at blive. 
Og det er meget mere end helt fint. For I er 
og I bliver stjernemennesker. Alle 17. Hver 
på jeres måde. 

Der er et blåt 1-tal på jeres stjernelys. Hvad 
betyder det? At du konfirmand er en ener. 
Der er ingen i verden helt som dig. Og dig. 
Og dig. I er alle sammen forskellige. Vi er 
forskellige. Og hvor er det godt, at vi er 
det. Tænk på hvor kedeligt, det ville være, 
hvis vi altid mente det samme, tænkte det 
samme. Sagde det samme. Gik i præcis det 
samme tøj. 

Jeg håber, at I altid vil have modet til at sige 
det, I selv mener og tænker og tror, uden 
først at tænke, hvad tænker de andre? At I 
må have modet til at råbe højt og sige stop, 
hvis der er nogen, der bliver dårligt behand-
let eller holdt udenfor. Så de tænker dårligt 
om sig selv. Jeg dur ikke. Og her kan vi fak-
tisk lære noget af Jesus. Ham der blev født 
under stjernen julenat. Han var en stjerne. 
Guds stjerne i verden, der spredte lys og 
godhed overalt, hvor han kom. Han er hele 
tiden efter det gode i andre. Jesus så med 
kærlighed. 

Også på dem, som de andre ikke syntes, 
duede til noget. Tænk på fortællingen som 
jeg lige læste om den barmhjertige samari-
taner. Hvem var det, der ikke bare gik forbi? 
Hvem var det, der stoppede op og hjalp 
ham, der var blevet overfaldet og som lå 
hjælpeløs i vejgrøften? JA!-  det var jo lige 
præcis en af dem, som de andre sagde



”dur ikke” om. Fordi ham samaritaneren 
ikke var som de andre. Jesus kunne se, 
at der var noget godt i ham. For han lagde 
mærke til ham, der havde brug for hjælp. 
Og så hjalp han. En som han ikke engang 
vidste, hvem var. 

Hvad er det så, vi kan lære af Jesus? 
At hvert eneste menneske har betydning 
præcis som det menneske, han eller hun 
er. Også ham som du ikke kender. .... Livet 
er fuld af chancer af muligheder. Men det 
er jer, der skal gribe dem. Livet er fuld af 
glæder. Men det er jer, der skal få øje på 
dem. I skal bruge alt det gode I har i jer. 
Gøre jeres bedste. For at være de stjerner I 
er. Så I kan lyse op. Med jeres lyse hoveder 
og jeres varme hjerter. 

Det stjernelys, jeg har givet jer, er sådan et 
lys, I kan sætte i en lagkage. Selvom der 
sker meget i verden derude, der bekymrer 
os og gør os urolige. Selvom I vil opleve, at 
det ikke altid er lige let at være jer. Og I vil 
få brug for, at de gode mennesker, der er 
her idag, er der for jer. Så må I ikke glem-
me, at livet også er en fest. Hvor I er invite-
ret med. Hold en fest og hav det sjovt. Alt 
hvad I kan. Dans jeres mest fjollede danse 
om tirsdagen i spisefrikvarteret. Slip livsglæ-
den løs. Og spis en masse lagkage. 

Livet har I - har vi fået - også for at nyde 
det. Og glæde os over det. Som nu i dag. 
Husk det! Man siger, at I konfirmander bliver 
konfirmeret for gavernes skyld. Men jeg ved 
nu også, hvor meget det betyder for jer at 
være sammen med de særlige mennesker i 
jeres liv i dag. 
Og så sidder I her jo også fordi, I tror på 
Gud. Hver på jeres måde. 

Tag troen med jer. 
For troen er god at have. 
Jeres røde tråd til Gud. 

Er Gud så en gammel mand, der sidder 
oppe i skyerne med sit lange hvide jule-
mandskæg? 

Jesus, som er den, der kender Gud aller-
bedst, har fortalt os - har vist os, at Gud er 
kærlighed. At tro på Gud, konfirmander, det 
er at tro på, at Gud sender sin kærlighed 
jeres vej. Så I kan give den videre til andre. 

Den dag I blev døbt, tog Gud imod jer. Og 
den, som Gud tager imod, giver han aldrig 
slip på igen. Gud er med jer. Stol på det. 

Er du ikke snart færdig, sidder I nu og tæn-
ker? Jo det er jeg. Kære konfirmander. Gå 
nu ud i verden og strål, som de stjerner I er. 
Med alle jeres smil. Og alt det gode, der er 
i jer. Lys op i verden. Åbn jeres øjne og se 
efter glæderne og alt det gode i livet. Og se 
så også altid efter det gode, der er I andre. 

Stort til lykke med jeres konfirmation i dag. 

Amen!                            



Pinse i vores kirker
Hvad er det, vi fejrer til Pinse? 

Hvad forbinder du med Pinse? Pinsesolen, der danser. 
Pinseliljen? Pinsefrokoster? Vi har styr på, hvad Jul og 
Påske handler om. Men Pinsen er svær at få styr på. 
For Pinsen handler om: Ånd. Guds ånd. Helligånden. 

Hvad skal vi sige om den? Guds ånd er Guds nærvær. 
Guds måde at være på. I verden. I naturen. I kirken. 
I os. I sin hellige ånd er Gud selv til stede. 

Vores gudstjeneste er ikke en mindesammenkomst, hvor 
vi mindes Jesus Kristus Guds søn. Vores gudstjeneste er en fest, hvor vi fejrer, at han, der 
var her engang, også er her. Nu. Imellem os. I sin ånd. 

Det er Helligånden, der løfter Guds ord ind i vores hjerter. 
Det er Helligånden, der vækker troen og håbet i os. 
Kom og hør meget mere om det, når vi mødes i vores kirker til Pinse. 

Jeg glæder mg til, at se jer ☺      

Gudstjenester i Pinsen
Pinsedag d. 8. juni er der gudstjeneste i Aunslev Kirke k. 10.30 
- med efterfølgende Kirkekaffe. 

 2. Pinsedag d. 9. juni kl. 10.30 i Bovense Kirke
 - Sognekoret medvirker.



Friluftsgudstjeneste i 
præstegårdshaven

Søndag d. 24. august kl. 10.30

Vi mødes til gudstjeneste i Præstegårdshaven i Skalkendrup. Vi håber på smukt sensom-
mervejr, ellers rykker vi ind i konfirmandstuen.

Guldkonfirmation
Søndag d. 7. september i Aunslev kirke kl.10.30
En god tradition er blevet skabt. 

Den første søndag i september fejrer vi Guldkonfirmation.
Vi inviterer guldkonfirmanderne, der er blevet konfirmeret for 
50 år siden og også dem, der har 55, 60, 65, 70, 75 og 80 
års konfirmations jubilæum.

Vi mødes til Gudstjeneste i Aunslev kirke kl.10.30, og bagef-
ter spiser vi middag sammen i konfirmandstuen ved præste-
gården i Skalkendrup. Vi glæder os til en dejlig mindernes dag. 

Alle dem, vi kan finde frem til, får en invitation. Skulle der nu være nogle, der allerede nu 
ved, at de har konfirmations jubilæum i år og kan hjælpe med at finde frem til flere, er man 
meget velkommen til at kontakte Birgit Baagøe på tlf. 28 96 04 67 
eller mail: birgitbaage@gmail.com  



Klubben
Så åbner vi igen dørene og inviterer inden for til en række inspirerende eftermiddage i 
konfirmandstuen ved Præstegården i Skalkendrup. Hyggeligt samvær, kaffe og kage og 
forskellige former for underholdning står på programmet. Alle er meget velkomne. 

Torsdag d. 11 september kl.14.30

Vi indleder klubbens efterårsprogram med en eftermiddag fuld af musik og sang. 
Per Horne Jensen står i spidsen for vores musikalske gæster, der spiller på harmonika, 
kontrabas, guitar og mandolin. Vi skal høre og synge med på sange af 
Frank Jæger, Evert Taube, Bent Fabricius Bjerre og flere andre fra ”Den blå”.

      Ønsker man at benytte taxa til og fra møderne, bedes man kontakte 
      Iris Hansen på tlf. 30 54 17 48 senest dagen før kl.12.00.  
  

Præstens sommerferie 
Jeg holder sommerferie i uge 29 - 30 og 31.
Mine gode kolleger fra Nyborg kirke passer kirkerne i min ferie.  

Kontakt Nyborg Kordegnekontor: 65 31 16 08
God sommer!
Louise  

Kirkernes hjemmeside
Husk at du på vores hjemmeside og også på vores Facebookside kan orientere dig om 
næsten alt, hvad der sker i vores kirker, se billeder, læse præstens udvalgte prædikener og 
finde andre relevante oplysninger.

www.aunslevbovensekirker.dk



 Hvor henvender man sig?
 Præst:
Louise Schousboe
Skalkendrupvej 2, 5800 Nyborg
Tlf. 65 36 12 00
mail: mls@km.dk 
træffes alle dage undtagen mandag
Graver:
Tommy Dinesen
Tlf. 65 36 13 18
Organist:
Anne Marie Jørgensen
Tlf. 61 69 28 51
Kirkesanger/kirkemusiker:
Knud Erik Jørgensen
Tlf. 31 18 28 50
Menighedsrådsformand:
Henrik Kongsdal Tlf. 22132588
Kirkeværge:
Jens Ankersø Tlf. 40469151
Kirkernes hjemmeside:
www.aunslevbovensekirker.dk

Arrangementskalender 2025

Torsdag d. 12. juni 
Bovense forsamlingshus kl 17.30. 
Fællesspisning - Tilmelding til Henrik på 53 67 89 88 
senest d. 7. juni. Arrangementet er slået op på Boven-
ses Facebookside.

Hjulby sportsplads d. 23. juni
Sankthans aften kl. 17.30
Grillen er tændt for tilberedning af medbragt mad.
Sankthans bål med heks er sat op, og en sang skal
 synges. Ved spørgsmål kontakt Stine på 28 68 92 75

Åløkkevej 27 i Aunslev d. 23. juni
Sankthans aften. Vi starter med at grille kl. 17.30. 
Medbring kød, tilbehør og drikkelse. 
Tilmelding til Anne på 22 71 83 31 senest d.19. juni

OBS!!
Personalet på kirkegården vil fremover forsøge at orien-
tere om planer på kirke-
gården - med infotavler 
som denne >>>>>
Snart går vi ind i som-
mermånederne, og dette 
betyder, at der i perioder 
kan være mere grønt 
på kirkegårdene, da 
der afvikles ferie blandt 
personalet, og det derfor 
kan være vanskeligt at 
følge med.

Der vil i løbet af året bli-
ve lavet kummer til grønt 
affald, da vi nu er blevet 
bedt om at affaldssortere på kirkegårdene. 

Med venlig hilsen 
Personalet på kirkegårdene ☺
Tommy Dinesen 



De gudstjenester, der er markeret med **, er ved sognepræsterne
CS: Christian von Tangen Sivertsen  IK: Ida Korreborg  MS: Marianne Skovmand
SS: Simon Stubkjær
KK=kirkekaffe

Kirkebil: Kirkebilen kan benyttes ved alle gudstjenester og kirkelige arrangementer i både 

Aunslev, Bovense og Hjulby sogne. 

Ring til 28 96 04 67 senest dagen før inden kl. 15.00.

Gudstjenesteliste Aunslev Bovense Hjulby

Juni
Pinsedag d. 8. juni kl. 10.30 KK
2. Pinsedag d. 9. juni - med sognekor kl. 10.30 
Søndag d. 15. juni kl. 16.00
Søndag d. 22. juni kl. 10.30 CS
Søndag d. 29 .juni kl. 10.30 KK
Juli
Søndag d.  6. juli kl. 10.30
Søndag d. 13. juli kl. 10.30
Søndag d. 20. juli kl. 10.30 MS
Søndag d. 27. juli kl. 10.30 IK
August
Søndag d.   3. august kl. 10.30 SS
Søndag d. 10. august kl. 10.30 KK
Søndag d. 17. august kl. 10.30
Søndag d. 24. august - Gudstjeneste i det grønne
Søndag d. 31. august kl. 10.30
September
Søndag d.   7. september - Guldkonfirmation kl. 10.30


